

都市快评

# 高调处理与低调报道的悖论质疑

经过贵州省毕节市有关部门走访排查,毕节市七星关区5名死亡男孩身份已确认,相关责任人受到严肃处理。毕节市委、市政府负责人表示非常痛心,这次事件暴露出毕节市在社会管理、社会救助和保学控辍等方面存在薄弱环节。毕节将吸取教训,认真开展关爱流浪儿童、留守儿童的帮扶工作。而据新华社19日报道,毕节市两家主要媒体,均没有发表关于这起事件的相关报道(相关报道见今日A14版)。

这是一个现代版“卖火柴的小女孩”的故事。丹麦作家安徒生,做梦也想不到,160多年后他笔下的悲剧竟然会重演,并且以如此悲摧的方式沉重演绎。那个在圣诞夜未卖出一盒火柴的小女孩,饥寒交迫,她擦

亮了第一根火柴,看见了香喷喷的烤鸭、美丽的圣诞树与奶奶……这一切都是虚幻的,她在圣诞之夜悲惨地死去。没有人知道她生前最后一刻看到的情景。同理,贵州省毕节市5名男孩在那个寒冷的夜晚,互相取暖的垃圾箱里,一个个黯然身亡。在他们的生命最后,有没有梦幻到父母的身影或亲人关注的目光,前来抚慰他们哀伤的灵魂?

警方确认,他们在垃圾箱内生火导致一氧化碳中毒死亡。冰冷的专业术语,刻板的事事故结论,也许是这5名男孩短暂一生的“盖棺论定”。是什么样的因素,造成了孩子们无人看管的流浪生活?又是什么样的症结,使孩子们生命的最后一程脱离了家长、社会与政府部门的监管视线?这既是对社会、家庭

的拷问,更是对政府部门的问责。毕节市委、市政府有负责人公开表态,这次事件暴露出毕节市在社会管理、社会救助和保学控辍方面存在薄弱环节。同时,对事件中负有领导和管理责任的8名责任人进行严肃处理。立即对全市范围内留守儿童进行逐一排查,设立留守儿童专项救助基金。应该说,毕节市官方低姿态承认不足,高调处分相关责任官员,并以此为契机,建立、完善主动救助工作联动机制,这些措施化解了民众的对立情绪,减轻了事件所带来的舆论压力,似乎可圈可点,体现了责任政府的风范。

然而,一个细节“出卖”了毕节市官方的大部分努力。据新华社19日报道,毕节市两家主要媒体,均没有发表关于这起事件的相

关报道。这与毕节市官方表现出的“阳光形象”大相径庭,不由得使人怀疑:毕节市官方不过是在“公关”作秀,目的只是平息事态,压低该事件带来的负面效应,而不是真诚负责。本地媒体的噤声,显然是“领导”的旨意,意在减轻当地政府面临的舆论压力。其实,这也是相当多的地方政府下意识采取的自我保护“手段”。只是在高调的毕节市官方面前,这一手段显得尤为刺眼而已。

无论是中央媒体,还是省市级媒体,探寻真相,披露真相,是媒体的使命,其最终目的是促使政府在阳光下运作,接受全社会的监督。毕节市官方“内外有别”的背后,暴露的是唯上唯我、漠视民生的冷硬心态。

■吴晓华

非常语录

**“你不但自己要感觉幸福,而且能够使和你一起共事的人都感觉幸福,有你惦记着的人,有真正惦记着你的人,那才是最大的幸福。”**

联想控股董事长柳传志在最近的一次演讲中表示,在人生存的基本条件满足以后,不断设立新的追求目标,更要善于在这种追求中找到幸福感。

**“我爹有的是钱,我不花谁花?”**

《人民日报》近期聚焦“奢侈消费风”,在调查过程中,一些孩子明显持上述论调,且这种想法在经济条件较好的家庭越来越普遍,从而导致奢侈消费年轻化日益严重的现象。

**“房奴是自己选择的结果,租房就不会成房奴。”**

清华大学经济管理学院副院长白重恩在和新浪财经的对话中直言,房奴就是对自己期望太高,他还认为一些不幸福感其实是由于不合理的预期造成的。

**“是的,我是同性恋,这有什么大不了的。这将剥夺他们对我指指点点的乐趣。”**

马修·米查姆,澳大利亚跳水运动员,在北京奥运会上撕碎中国梦之队八金梦想的那个男孩,因为同性恋的缘故为更多人熟知。近日,他在自传《曲折之路》中披露了自己吸毒、患有抑郁症的历史。

一闻百见



## 吃自助餐吃垮了自己

近日,武汉一男子和几个朋友在一家自助餐厅吃饭,边吃边聊足足吃了4个小时,直到肚子实在撑不下了才离开。可还没回到家他就腹痛发作,被朋友紧急送到中南医院急救,医生诊断为急性胃扩张,需住院治疗,光住院费预计就得5000余元。

- 网友“东边日出西边雨”:撑死不亏本,不当饿死鬼!
- 网友“水中的月亮”:聪明反被聪明误,践踏自己身体又受罪,何苦自作自受呢?
- 网友“相看两不厌”:赚餐厅几十块钱,送给医院几千块钱,也太不划算了。
- 网友“爱你如初”:在自助餐厅猛吃的人最傻,你能算过得过自助餐么?
- 网友“美丽的凤凰花”:见过没出息的,没见过这么没出息的。
- 网友“三百六十五天”:好多人其实根本不知道如何吃自助餐,吃自助餐须量力而行,要注意荤素搭配,三分之一的荤,三分之二的素最好。

## 胡彪在省政协第56次主席会议上强调

# 以中共十八大精神为指导 提高政协工作科学化水平

### 学习 贯彻 十八大精神

本报11月20日讯 今天上午,十届省政协第56次主席会议在长沙召开。省政协主席胡彪主持会议并强调,全省各级政协组织和广大政协委员要进一步深入学习贯彻中共十八大精神,把思想和行动统一到会议精神上来,落实到实际工作中去,以中共十八大精神为指导,不断提高政协工作科学化水平。

省政协副主席刘尧、谭仲池、龚建明、武吉海、王晓琴和秘书长欧阳斌出席。

会议进一步传达学习了中共十八大精神,审议了十届省政协第22次常委会议议程、日程(草案)和十届省政协常委会工作报告和提案工作情况的报告(草案)。与会人员还围绕深入学习贯彻中共十八大精神推进当前政协各项工作

进行了讨论。

胡彪指出,中共十八大报告旗帜鲜明、思想深刻、求真务实、振奋人心,明确回答了我们在改革发展关键阶段举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进等重大理论和实践问题,描绘了全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化的宏伟蓝图,为党和国家事业发展进一步指明了方向,是我们党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动指南。

胡彪指出,学习宣传贯彻中共十八大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。全省各级政协组织和广大政协委员要高度重视,迅速动员,不断把学习宣传贯彻中共十八大精神活动推向深入,切实把思想和行动统一到中共十八大精神上来,把力量凝聚到实现中共十八大确定的各项任务上来,为不断开创科学发展、富民强省新局面,加快全面建成小康社会而

努力奋斗。

胡彪强调,全省各级政协组织和广大政协委员要坚决拥护中共中央新一届领导集体,在思想上、政治上、行动上与党中央保持高度一致;要把认真学习习近平总书记在中共中央政治局会议、中共中央政治局第一次集体学习两次会议上的重要讲话,与学习贯彻落实十八大精神结合起来,认认真真、原原本本、反反复复地学习中共十八大报告等重要文件,全面深入领会中共十八大精神实质;要结合实际研究制定好学习贯彻中共十八大精神的具体措施、计划和方案,迅速部署落实到位;要紧扣中共十八大提出的各项要求,把中共十八大精神融会贯通到履行职能的各项工作中去,进一步提高政协工作科学化水平,切实发挥好人民政协作为协商民主重要渠道的作用;要抓紧完成年初确定的各项工作任务,特别是要扎实做好省政协十一届一次会议的筹备工作。

■记者 冒葭 通讯员 罗当

## 全省统一战线 学习贯彻十八大精神 充分发挥统一战线 重要法宝作用

本报11月20日讯 今天上午,省委统战部召开全省统一战线传达学习贯彻党的十八大精神会议。省委常委、省委统战部副部长李微微要求,坚持用十八大精神武装头脑,充分发挥统一战线夺取中国特色社会主义新胜利的重要法宝作用,将成效体现在推进湖南科学发展、富民强省的具体实践上。会议由省委统战部副部长谭平主持。

李微微指出,要把认真学习宣传和贯彻落实十八大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,切实抓紧抓实抓好,把十八大精神作为干部教育培训的核心内容,有计划地进行培训和轮训,把统一战线成员的思想统一到十八大精神上来,把力量凝聚到实现十八大确定的各项任务上来。

李微微强调,要紧紧围绕湖南大局,坚持学以致用、用以促学,真正促进统一战线进一步增进共识、凝聚发展力量,真正把十八大提出的建设中国特色社会主义的目标任务、基本要求落实到统一战线各项工作中去。要深入开展“同心”主题教育活动,真正使统一战线广大成员与中国共产党坚持思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行。要深入推进五大“同心工程”,以服务湖南科学发展、富民强省的实际成效,作为检验统一战线贯彻落实十八大精神成效的重要标准。

李微微还就切实做好当前工作、科学谋划明年工作提出要求。

■记者 王文 通讯员 郭吉庆

中国平安 PINGAN

车险比价找平安

4008000000

中国福利彩票2012年11月20日开奖号码		注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!
3D 第2012318期	1 1 0	
双色球 第2012137期	红色球:01 02 04 06 13 17 蓝色球:07	